

六旬老翁兜售假币、集邮币册获刑

谎称丈人遗物，骗得三人共计人民币上万元

今年1月至4月，六旬老翁陈海谎称老丈人过世，留下旧版钞票，因而出售集邮币册，骗得三人共计人民币12400元。近日，上海市静安区人民检察院以诈骗罪对陈海提起公诉，静安区法院以该罪判处陈海有期徒刑九个月，缓刑一年。

谎称丈人过世兜售遗物

年过半百的老高是收藏爱好者，家住静安区武定路一小区内。今年4月7日15时30分许，他正在自家小区门口跟保安闲聊，一位花甲老翁骑着电瓶车从小区出来，问保安：“附近哪里有收旧版钱币和邮票的地方？”老高随口问了句：“什么钱币？”老翁顺势递上一本“中国邮政”字样的集邮币册，声称自己是小区业主，邮册是老丈人的，现丈人过世，家中有纠纷，故拿来变现。

老高翻了翻，发现有他一直想收藏的第三套60年版的贰圆纸币，还有第二套53年版的壹角、贰角、伍角、壹圆、贰圆、伍圆……钱币是用透明封套包住的，每套钱币下面有人工书写的“第二套 一九五三年版 停止使用”等字样，钱币封套上还用便签手写了“3套60年版”等标注，还有一些小额、带邮戳的邮票。老高伸手想摸钱币的材质，老翁立即制止了，说摸了会影响钱币的新旧，还说老丈人原本是纺织厂老干部，这些字都是他写的，钱币都是真的。

看着心仪的藏品、工整的字迹，老高有些心动，问怎么卖？对方开价20000元，老高还价5000元。老翁显得有些犹豫，说要请示一下老婆，之后同意5000元成交。老高想微信转账，对方却说只收现金，不得已老高向保安借了现金钱款。集邮币册刚交到老高手里，老翁就急匆匆地骑车出了小区。



各类旧版假币

来源/静安公安

看着老翁远去的背影，一丝不安突然袭上心头，老高翻开册子，摸了摸钱币的材质，不觉心头一沉。他立马回家，拿出自己珍藏的旧版货币，对比后直呼上当。

同样手法骗了三人

经查，老翁叫陈海，受骗的也不止老高一人。今年1月底、2月底，陈海用同样的手法，先后在本市普陀区一米店门口、浦东新区一幼儿园门口，分别以5000元、2400元的价格卖给吴老汉、陈阿姨各一本集邮币册。

经鉴定，老高等三人购买的集邮币册中

的货币均为假币。陈海到案后，坦诚这些集邮币册是自己从花鸟市场、古币市场买来的，他也清楚这些钱币都是假的。目前其家属已代为向被害人退赔，并取得谅解。

检察官提醒：本案中，陈海以非法占有为目的，虚构事实，隐瞒真相，骗取他人钱财，数额较大，其行为已构成诈骗罪。在此，也想向广大市民提个醒：小区邻居、老人遗物、旧版珍藏、手写标注、家庭纠纷、无奈出售、电话请示……这些看似真实的说辞，很有可能是骗子织下的天罗地网。面对走街串巷的钱币、古玩兜售，务必多多个心眼。（文中当事人均为化名）

（周到上海）

静安组织约800名学生担当语言文字“啄木鸟”

记者从日前举行的静安区语言文字工作委员会全体委员会议上获悉，近两年来，静安通过充分发挥总数逾800名的学生志愿者和各街镇联络员、兼职社会用字监测员的作用，强化对区域重点商业街区、景观道路沿线等地方语言文字的督查和管理，从而大大优化了区域语言文字环境。

据了解，为大力推广和规范使用国家通用语言文字，区语言文字工作委员会办公室发挥各方力量依法开展社会语言文字应用监督监测。两年来，区语委办组织市西中学、育才中学、上戏附中、风华中学、回民中学等约800名学生开展了高中生“啄木鸟”志愿者社会实践活动，对南京西路、大宁国际广场、铁路上海站、静安寺商圈等重点商业街区的用字用字进行了监测，营造了规范用字的良好宣传氛围，通过监测，为联合执法整改提供了依据。

同时，区语委办还积极发动各街道、镇联络员兼职社会用字监测员定期检查、上报本辖区内景观道路的社会用字情况，做到发现问题及时整改落实。如常德路195号常德公寓门口两旁的铜牌上写的“现代作家张爱玲女士曾在这里生活过六年多时间”的英文翻译不对，语委办接到街道联络员报告后，及时发整改通知函给相关管理单位，相关单位立即组织相关人员对英文使用不规范的情况进行了核查，并进行了及时整改。

此外，区语委办还以各街镇正在推进的“美丽街区”工作为契机，对社会用字监管提前介入，向区绿化市容局、市场监管局、城管执法局、14个街道镇发了《关于加强商业街区店招、店牌、广告等中外文用字的函》，请有关职能部门、各街道镇市容所依法对所有即将改造或已改造进行中的店招牌、广告牌、告示牌等用字要提前介入，认真审核，杜绝不规范用字现象。

（周到上海）

灵活就业群体也能在静安享受免费体检

日前，静安区总工会举行了2019年灵活就业群体工会会员体检定点医院签约仪式，凡是年龄在60周岁以下的灵活就业人员，如物流快递员、商场信息员、护工护理员、家政服务员、物业管理等，可以通过所在公司工会申请加入，如果所在公司没有工会，则可以在工作所在地附近的街道进行申请，成为工会会员参保后，既可以选择健康体检，也可以选择参与其他丰富的工会活动。

参保的灵活就业者成了政策宣传员

“体检的时间还不如用来打工挣钱。”“体检费直接搞活动算了。”今年5月15日，静安区总工会组织了60名灵活就业群体工会会员参加上海市工人疗养院流动体检车体检服务项目。体检之前，大家顾虑重重，直到体检当天，家政服务人员看到专业的体检车和工会贴心的服务，疑虑尽消，现场就有阿姨打电话给同事，“今天活动真好，没来太可惜了！”家政公司的杜阿姨的体检报告有异常指标需要复查，不过在后期检查中排除了相关问题。杜阿姨揪着的心终于放下了，她第一时间高兴地跟伙伴们分享，“体检太重要了，我也在动员周围的同事都来参保，而且现在都能去医院进行体检了。”

事实上，除了体检之外，灵活就业人员还能选择工会举办的其他丰富的活动。

为灵活就业人员提供更好的服务

“目前，我们已经吸纳近5000名灵活就业人员加入工会参加保障，除了持续推动参

保，还将不断优化服务内涵。”静安区总工会相关负责人表示，灵活就业人员流动性强、分散游离，如果组织统一的活动可能很难进行。在走访调研中，不少灵活就业人员都表达了对身体健康的担忧。为此，静安区总工会签约静安区闸北中心医院，成为灵活就业群体工会会员体检定点医院，为灵活就业群体推出专属体检套餐，提供体检便利，为他们送去一份健康保障。

据了解，上海市总工会今年首次推出了《灵活就业群体工会会员专享基本保障》政策，静安区总工会一直在探索切实可行的措施，让广大灵活就业人员能感受到来自工会的关怀，提升他们的工会归属感，让工会真正成为灵活就业人员信得过、靠得住、离不开的知心人、贴心人、“娘家人”。

（周到上海）

纠错有奖

欢迎大家来做“啄木鸟”

为进一步提升社区生活报的办报质量，本报特设“啄木鸟”纠错有奖活动。凡发现本报印刷、排版、文字、图片等方面存在错误，请及时通过电话、微信、邮件等方式告知本报编辑部。一经核实，即赠送精美礼品一份。欢迎广大读者踊跃参与，共同提高本报的办报水平。

纠错电话：021-62481111

纠错微信：shnjxw

纠错邮箱：shnjxw@163.com

左手晨报右手周到

社区生活为您指南

生活在南京西路的您，左手一份社区晨报，右手点开南京西路周到，可以悦享身边事，畅享社区生活。

社区晨报是上海报业集团旗下一份深耕社区十年的报纸。南京西路周到是新闻晨报上海社区新媒体平台，覆盖南京西路、静安寺、石门二路街道。周到家族兄弟姐妹众多，覆盖上海中心城区及周边，聚焦上海市民生活的方方面面，为您生产原汁原味的社区新闻，向您提供权威的政策咨询，实用的社区生活资讯。投稿、相亲、表扬、爆料、活动报名、免费门票……我们一样不少。

南京西路的事，我们帮你想到！

扫码关注南京西路周到

扫码关注上海社区生活